

हाम्रो शक्ति देखेर ओलीको निद हराएको छ : नेपाल

पोखरापत्र संवाददाता
स्याङ्जा, १२ कार्तिक

नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकिकृत समाजवादी) का अध्यक्ष माधव कुमार नेपालले एकिकृत समाजवादीको शक्ति देखेर केपी ओलीको निद हराएको टिप्पणी गरेका छन्।

एकिकृत समाजवादी स्याङ्जाको पार्टी कार्यालयको उद्घाटन गर्दै नेपालले समाजवादीको शक्ति देखेर केपी ओलीको निद हराएको टिप्पणी गरेका हुन्।

सुदूरपश्चिममा हाम्रो पार्टी पहिलो र एमाले चौथो रहेको बताउँदै अध्यक्ष नेपालले आगामी निर्वाचनमा एमाले चौथो पार्टी बन्ने ठोक्नु गरे। पार्टी कम्युनिष्ट भएको बताउँदै बिचारको लागि पार्टी बिभाजन भएको बताउँदै नेपालले अहिले केपी ओली केशरजंग रायमाझी भन्दा फरक नभएको जिकिर गरे।

“पछिल्लो क्रममा एमाले केपी फाउण्डेसन भएकोले एकिकृत समाजवादी स्थापना गरिएको हो।” अध्यक्ष नेपालले भने, “व्यक्ति प्रदान नभई नीति प्रदान भएकोले



फाउण्डेसनबाट विद्रोह गरेर एकिकृत समाजवादी बनाएका हौं।” ओलीको कामे अग्रगमनको विरोध गर्ने र प्रतिगमनको मतियार बन्ने गरेको बताउँदै पूर्व प्रधामन्त्री समेत रहेका नेपालले सत्ताबाट हट्ने डारले दुईदुई पटक प्रतिनिधी सभा बिघटन गरेको सुनाए।

हितलर र ओली एकै संस्कारमा हुर्केको बताउँदै नेपालले ब्यक्तीवादी स्वार्थका हिमायती गोर्भाचोकले जस्तै ओलीले एमाले बिघटन गर्नपछि नपर्ने दाबी गरे। सत्तामा जानको लागि मात्रै पार्टी एकता गरेको र माओवादीको भोटमा ओली प्रधानमन्त्री बनेको दावा गर्दै

सम्झौता भएको बताए। १८ वर्ष माथीकाले खोप लगाइरहेको र चाडै सबैले लगाउने बताउँदै मन्त्री खतिवडाले १२ वर्ष मुनिकालाई खोपले मान्यता पाएसगै ल्याउने तयारीमा जुटेको बताए। ओली सरकारले कुनै लक्ष्य बिना काठमाडौंमा बसेर सयौ अस्पतालको नाटकीय शैलीमा उद्घाटन गरेको बताउँदै मन्त्री खतिवडाले पुर्जा र डीपीआर गरेर ल्याए अस्पताल खोल्न सरकारले रकम बिनियोजन गर्ने बताए।

जेलमा बसेर अहिलेको पार्टी नबनेको बताउँदै नेता खतिवडाले अध्यक्ष नेपाल र नेता खनालले बनाएको ठोक्नु गरे। “बाग मर्ने एउटाले, जुवाँ उखेल्ने अर्कोले” भएको बताउँदै ओलीले कम्युनिष्ट पार्टीमा विकृति ल्याएको नेता खतिवडाको भनाई थियो। “नीति प्रधान नमान्ने ब्यक्ति प्रधान मान्दा पार्टी बिभाजन भएको हो।” मन्त्री खतिवडाले भने, “उखान टुक्काले पार्टी नबन्ने र ओलीले चाहेर, नारा लगाए १४ जना सांसद कारबाही नहुने र एकिकृत समाजवादी खारेज पनि हुदैन।”

विद्यालय निरन्तर जाँदैनन् मुस्लिम समुदायका बालबालिका

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १२ कार्तिक

अनौपचारिक क्षेत्र सेवा केन्द्र इन्सेक पोखराको आयोजनामा रुपा गाउँपालिका वडा नं ६ मा शिक्षाको अधिकारबारे शिक्षक र अभिभावक र विद्यार्थीहरू विच अन्तरक्रिया कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ।

कार्यक्रममा जनप्रतिनिधि, मुस्लिम समुदायका विद्यार्थी, अभिभावकहरू र विद्यालयका शिक्षकहरू विच शिक्षाको अधिकारबारे अन्तरक्रिया गरिएको थियो।

वडा नं ६ मा रहेका मुस्लिम समुदायका बालबालिकाहरू भर्ना भएपनि विद्यालयमा निरन्तरता दिन छाड्ने गरेका छन्। रुपा गाउँपालिका उपाध्यक्ष लालसुब्बा गुरुङले नयाँ पुस्ताले अधिकारका विषयमा अध्ययन गरेर पुरानो पुस्तालाई सिकाउन आवश्यक रहेको बताउनुभयो। बाल विवाह र बहुविवाहलाई सिवधानले बन्देज लगाएको भन्दै त्यस्ता कामहरू रोक्न युवाहरूको भुमिका महत्वपूर्ण हुने बताउनुभयो। विद्यालयमा पठाउनु हुँदैन भन्ने मान्यता गलत रहेको भन्दै उहाँले सबै बालबालिकाहरूलाई अनिवार्य विद्यालय पठाउन



आग्रह समेत गर्नुभयो। रुपा गाउँपालिका शिक्षा शाखा प्रमुख सन्दिप पौडेलले विद्यार्थीहरूलाई संग आग्रह गर्नुभयो। उहाँले विद्यार्थीहरूलाई पोशाक, कापि, किताब नभएकै कारण विद्यालय जान नसकेको अवस्था भएमा गाउँपालिका सहयोग र समन्वय गर्न तयार रहेको बताउनुभयो। मदरसामा पढाईने पाठ्यक्रम र समयअवधि पर्याप्त नभएको भन्दै उहाँले मदरसालाई व्यवस्थित ढंगबाट मापदण्ड पुर्याए संचालन गर्ने भएपनि शिक्षा शाखाले दर्ताको प्रक्रियामा अगाडी बढ्न सक्ने बताउनुभयो। धार्मिक विद्यालयलाई दर्ताका लागि अनिवार्य १० बजेदेखि ४ बजेसम्म

कक्षा संचालन गरिनुपर्ने उहाँको भनाई थियो। अधिकारकर्मी नाजबुन मियाँले आचरण, सोच र शैलीलाई परिवर्तन गर्न आवश्यक रहेको बताउनुभयो। छोरीहरूलाई शिक्षित बनाउन सकेमा समाजमा सकारात्मक परिवर्तन आउने भन्दै छोरी मात्रै नभई सबै बालबालिकालाई शिक्षा प्राप्तीको अधिकारलाई सुनिश्चित गराउन अभिभावकहरूको भुमिका महत्वपूर्ण हुने बताउनुभयो। चन्द्र प्रभा माध्यमिक विद्यालयका प्रधानाध्यापक भोलानाथ पौडेलले मुस्लिम समुदायमा बालबालिका पढाउने सवालमा पहिलेको तुलनामा परिवर्तन आएपनि अझै पर्याप्त नभएको बताउनुभयो। बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

एमाले पोखरा महानगरका अध्यक्षमा न्यौपाने

पोखरापत्र संवाददाता
कास्की, १२ कार्तिक

नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एमाले) पोखरा महानगरपालिका कमिटीको अध्यक्ष पदमा दिलीप न्यौपाने सर्वसम्मत चयन हुनुभएको छ।

यही कार्तिक ९ गते सुरु प्रथम महानगर अधिवेशनमा नेतृत्वका आकाङ्क्षीबीच सहमत नजुट्दा अधिवेशन लम्बिएकामा बिहीबार साँझ अन्य चार उम्मेदवारले मनोनयन फिर्ता लिएपछि न्यौपाने

सर्वसम्मत अध्यक्ष चुनिनुभएको हो। अध्यक्षका लागि न्यौपानेसहित दीपक पौडेल, तेजनारायण अधिकारी, धनबहादुर नेपाली र हरिप्रसाद त्रिपाठीले उम्मेदवारी मनोनयन दर्ता गर्नुभएको थियो। यसैगरी महानगर कमिटीको उपाध्यक्षमा मोहन गुरुङ, सचिवमा जीवन आचार्य र उपसचिवद्वयमा रामचन्द्र थापा र हरिमाया गुरुङ सर्वसम्मत हुनुभएको एमाले कास्कीका सचिव दामोदर बैरागीले जानकारी दिनुभयो। महिला खस

आर्य, जनजाति, दलित अल्पसङ्ख्यक, अपाङ्गा, श्रमिक, खुला सदस्य र भूगोलतर्फ सर्वसम्मत चयन गरिएको छ। नवनिर्वाचित अध्यक्षलगायतका पदाधिकारी तथा सदस्यलाई बिहीबार रातिनै शपथ ग्रहण तथा निर्वाचित प्रमाणपत्र प्रदान गरिएको थियो। पाँच पालिका रहेको जिल्लामा मादी, अन्नपूर्ण र रुपा गाउँपालिकामा पनि सर्वसम्मत नेतृत्व चयन गरिएको छ। मादीमा बालकृष्ण गुरुङ, अन्नपूर्णमा विवेक देवकोटा र रुपामा सवाबक्स मियाँ

पालिका कमिटीको अध्यक्ष सर्वसम्मत निर्वाचित हुनुभएको छ। माछापुच्छ्रे गाउँपालिकामा भने अध्यक्षका प्रत्याशीका बीचमा सहमत नजुट्दा अधिवेशन को निर्वाचन प्रक्रिया स्थगन गरिएको गाउँपालिका अध्यक्ष कर्णबहादुर गुरुङले जानकारी दिनुभयो। माछापुच्छ्रेमा विक्रम गुरुङ, महेश्वर दवाडी, यदुराम अधिकारी र पानबहादुर जिस्सेले अध्यक्षमा मनोनयन दर्ता गराउनुभएको छ।

एन प्याब्सन कास्कीको दुई दिने प्रश्नपत्र निर्माण सम्बन्धी कार्यशाला

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १२ कार्तिक

एन प्याब्सन कास्कीको आयोजनामा स्तरीकृत प्रश्नपत्र निर्माणसम्बन्धी दुई दिवसीय कार्यशाला गोष्ठी शुरु भएको छ।

राष्ट्रिय परीक्षा बोर्ड परीक्षा व्यवस्थापन कार्यालय गण्डकी प्रदेश, पोखराको समन्वयमा भएको उक्त गोष्ठी एन प्याब्सनमा आवद्ध विद्यालयका अग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयका शिक्षक गरी १ सय २० जनाको सहभागिता रहेको एन प्याब्सन परीक्षा उपसमितिका कार्यवहाक संयोजक सञ्जय पौडेलले जानकारी दिनुभयो। गोष्ठी दुई दिन सम्म चल्ने छ। गोष्ठीको सहजीकरण डा. वेदप्रसाद ढकाल, रमेश भट्टराई, शान्ताराम लामिछाने र बामदेव पौडेलले गर्नुहुने छ।

कार्यक्रममा बोल्दै प्रमुख अतिथि गण्डकी प्रदेशका शिक्षा संस्कृति, विज्ञान प्रविधि तथा सामाजिक विकास मन्त्री मेखलाल श्रेष्ठले समय सापेक्ष शिक्षा आजको आवश्यकता भएको



बताउनुभयो। ‘हामीले दिइराखेको शिक्षाले उपलब्धी हासिल गर्न नसकेको तथ्य यथार्थ हो’ उहाँले भन्नुभयो, ‘समयसापेक्ष भूगोलमाटो सुहाउदो खालको शिक्षा अवको आवश्यकता हो।’

प्राविधिक शिक्षा तर्फ अगाडि बढ्न नसके देशले फड्को मार्न नसक्ने उहाँको तर्क थियो। उहाँले समाज उपयोग, उत्पाद र आत्मनिर्भर तर्फ शिक्षालाई जोड्न नसके सम्म जिम्मेवारी पुरा नहुने बताउनुभयो। यस प्रदेशमा शिक्षा क्षेत्रलाई परिस्कृति गरी लैजान सरकार सधै निजि विद्यालयसँग हातेमालो गरेर अगाडि बढ्ने उहाँको भनाई थियो। ‘हामी

निजि विद्याललाई हतोत्साईत गर्ने होइनकी साभेदारीको रुपमा अगाडि बढ्ने छौं’ उहाँले भन्नुभयो, ‘एने नियमावलीमा केहि असहज भए सँगै वसेर सुधार गर्न हामी सधै तयार नै छौं। उहाँले निजि क्षेत्रलाई अलग्यायर सरकार कहिल्यै पनि सफल नहुने बताउँदै वर्तमान सरकार निजि क्षेत्रसँग सहकार्य गरेर अधि बढ्ने उल्लेख गर्नुभयो। राष्ट्रिय परीक्षा बोर्ड गण्डकी प्रदेशका प्रमुख विष्णुनारायण श्रेष्ठले स्तरीय प्रश्नपत्रले नै शिक्षण सिकाइको सकारात्मक प्रभाव छोड्ने बताउँदै सामुदायिकसँगै निजि विद्यालयका शिक्षकलाई पनि सँगसँगै तालिमका कार्यक्रम ल्याउने उल्लेख गर्नुभयो।

शिक्षा विकास तथा समन्वय इकाइ कास्कीका प्रमुख नारायणप्रसाद सुवेदीले शिक्षा क्षेत्रको विकास गर्नका लागि गुणस्तरीय परीक्षाको खाँचो पर्ने बताउनुभयो। एन प्याब्सनका केन्द्रीय उपाध्यक्ष तथा गण्डकी प्रदेशका अध्यक्ष याम खड्काले शिक्षाको गुणस्तर वृद्धि गर्न यो गोष्ठी कोषेढुंगा सावित हुने बताउनुभयो।

प्याब्सन कास्कीका अध्यक्ष प्रेमप्रसाद सुवेदीले अर्भै पनि व्यवसायिक र प्राविधिक शिक्षाको जग वसाल्न नसकेको बताउनुभयो। युनिप्स नेपालका अध्यक्ष सन्तबहादुर गुरुङले निजि विद्यालयका शिक्षकहरू अर्भै पनि सरकारी क्षेत्रबाट दिने तालिमबाट वञ्चीत भएको बताउनुभयो।

एन प्याब्सन कास्कीका अध्यक्ष हेमन्त अधिकारीको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा द्वितीय उपाध्यक्ष केशवशरण पौडेलले स्वागत र सचिव मनकाजी गुरुङले कार्यक्रम सञ्चालन गर्नु भएको थियो।

माओवादीले देशको भविष्य निर्माण गर्छ : ‘प्रचण्ड’

रासस
चितवन, १२ कार्तिक

नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (माओवादी केन्द्र)का अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल ‘प्रचण्ड’ले माओवादीले नै देशको भविष्य निर्माण गर्ने बताउनुभएको छ।

माओवादी केन्द्र भरतपुर महानगर समितिले आज यहाँ आयोजना गरेको चियापान एवं शुभकामना आदानप्रदान कार्यक्रममा उहाँले माओवादी देशको केन्द्रबिन्दु बन्ने बताउनुभएको हो। उहाँले भन्नुभयो, “तपाईंहरूलाई अब माओवादी सिद्धियो-सिद्धियो भन्ने लाग्यो होला तर

त्यस्तो होइन फेरि एक पटक माओवादी पार्टीनै यो देशको भविष्य निर्माता बनेर आउँछ।” माओवादीले मात्र देशको रक्षा र जनताको हितमा काम गर्ने उहाँको भनाइ थियो। आगामी आमनिर्वाचनबाट माओवादी देशको नेतृत्व गर्ने पार्टीको रूपमा आउने भन्दै उहाँले सबै कार्यकर्तालाई हृदयदेखि सहयोग गर्न आग्रह गर्नुभयो। उहाँले भन्नुभयो, “म त हाम फालेकै छु हाम फालिराख्छु। तपाईंहरू लामुस्।” माओवादी सरकारमा हुँदा वा नहुँदा जुनसुकै समयमा पनि जनताकै बीचमा रहेर जनअपेक्षाअनुसार

काम गरेको दावी उहाँले गर्नुभयो। उहाँले आफू राजनीति र जनताको कामबाट नथाक्ने र कहिल्यै नभामे बताउनुभयो। उहाँले आफू चितवनबाट कतै नभामे पनि बताउनुभयो। उहाँले नेकपा एमाले अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले गरेको टिप्पणीप्रति इङ्गित गर्दै भन्नुभयो, “प्रचण्ड भाग्छ भनेर आत्मरतिमा नरमाउनुस्।” एमालेको महाधिवेशन चितवनमा हुने भएपछि अब प्रचण्ड भाग्छ र कालीकोट या बर्दिया जान्छ भन्ने भित्रीभित्रै प्रचार गरिएको उहाँको भनाई थियो।

रूपश मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्झनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. -५२०६५१

अभियान कप भलिबल प्रतियोगिताका चार खेल सम्पन्न

'अर्ली इलेक्सन'मा जान जरुरी छैन : नेता नेपाल

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १२ कार्तिक

पोखरा ५ मालेपाटन स्थित बाराही खेल मैदानमा जारी चौथो अभियान कप भलिबल प्रतियोगितामा शुक्रवार चार खेलहरू सम्पन्न भएका छन्। अभियान युथ क्लबको आयोजनामा भएको प्रतियोगिता अन्तरगत शुक्रबार भएको पहिलो खेलमा शान्ता भलिबल ट्रेनिङ सेन्टरले मिडिया टिम पोखरालाई सोभो सेटमा हराएको छ। शान्ताले २५-१३, २५-२२ र २५-१२ को सोभो सेटमा हराउँदै सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको छ। यस्तै दोस्रो खेलमा मडिखान युवा क्लबले जागृती युथ क्लबलाई ३-१ को सेटमा हराउँदै सेमिफाइनल प्रवेश गरेको छ। मडिखानले २५-१३, २५-१९, १९-२५ र २५-११ को



सेटमा हराएको हो। तेस्रो खेलमा पोखरा टप्सले कुस्ती युवा मिलन मन्चलाई २५-२०, २५-२० र २५-२० कै सेटमा हरायो। अन्तिम तथा चौथो खेलमा बाराही मा.वि.ले नव शिर्जनशील युवा क्लबलाई २५-१८, २५-१७ र २५-१७ कै सेटमा हराउँदै

सेमिफाइनलको यात्रा तय गरेको हो। प्रतियोगिता अन्तरगत शनिबार सेमिफाइनल सहित फाइनल खेल हुने क्लबका अध्यक्ष तथा प्रतियोगिता संयोजक राजु गिरीले जानकारी दिए। उनका अनुसार पहिलो सेमिफाइनल खेल शान्ता भलिबल ट्रेनिङ सेन्टर र पोखरा टप्सबिच हुनेछ भने दोस्रो सेमिफाइनल खेल मडिखान युवा क्लब र बाराही मा.वि.बिच हुनेछ। प्रतियोगितामा कुल १२ टिमको सहभागिता रहेको थियो। प्रतियोगिताको विजेताले नगद ५५ हजार ५ सय ५५ रुपैया सहित ट्रिफ, मेडल र प्रमाणपत्र प्राप्त गर्नेछन्। त्यस्तै उपविजेताले नगद रु २५ हजार ५ सय ५५ रुपैया सहित ट्रिफ, मेडल र प्रमाणपत्र प्राप्त गर्नेछन्। विधागत पुरस्कार तर्फ भने ट्रिफ रहेको छ।

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १२ कार्तिक

सत्ता साभेदार नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एकीकृत समाजवादी)का अध्यक्ष एवं पूर्वप्रधानमन्त्री माधवकुमार नेपालले समयअगावै प्रतिनिधिसभा निर्वाचन (अर्ली इलेक्सन) मा जानु जरुरी नभएको बताउनुभएको छ। नेपाल पत्रकार महासङ्घ गण्डकी प्रदेश समितिले आज पोखरामा आयोजना गरेको पत्रकार सम्मेलनमा 'अर्ली इलेक्सन'बारे सञ्चारकर्मीको जिज्ञासामा उहाँले अगावै चुनाव गर्नु आवश्यक नरहेको भन्दै स्थानीय, प्रदेश र सङ्घीय चुनाव एकै पटक गर्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो। अध्यक्ष नेपालले

भन्नुभयो, "किन अर्लीमा जानु ? अर्लीमा जानु जरुरी छैन। मिल्छ कि मिल्दैन छलफल गर्नुपर्ला, कानूनी जटिलता छ की छैन थाहा छैन, पाँच दलमा छलफल भएको पनि छैन तर मलाई लागेको चाँही सबै चुनाव एकैपटक गराउनुपर्छ भन्ने हो।" निर्वाचन खर्च र राष्ट्रको सम्पत्ति जोगाउनका लागि समेत निर्वाचन छुट्टाछुटे गर्न नहुनेमा उहाँले जोड दिनुभयो। माओवादी केन्द्रसँग तत्काल पार्टी एकता सम्भव नभएको भन्दै अध्यक्ष नेपालले एकीकृत समाजवादीलाई चुनावसम्म बलियो र शक्तिशाली पार्टी बनाउने जिकिर गर्नुभयो। "वामपन्थी पार्टी मिलेर, सबै कम्युनिष्ट एक ठाउँमा आउनु भन्ने चाहना केही व्यक्तिको होला। त्यो राम्रो कुरा पनि हो तर माओवादीसँग तत्काल एकता सम्भव छैन। चुनाव अघि हामी एकता होइन यो पार्टीलाई बलियो र शक्तिशाली बनाएर अघि बढ्छौं।" उहाँले भन्नुभयो। एमालेमा फर्किने कुरामा कल्पना समेत नगारिएको बताउँदै अध्यक्ष नेपालले अहिले एमालेमा बसेकाको बेहाल भएको र भविष्यसमेत नरहेको जिकिर गर्नुभयो। एकीकृत समाजवादीलाई विचार र नीतिप्रधान पार्टी बनाउँदै सर्वहारा श्रमजीवी जनताको पार्टीका रूपमा स्थापित गरिने र आगामी निर्वाचनमा पाँच दलीय गठबन्धनसँग मिलेर अघि बढ्ने उहाँको भनाइ थियो।

रूपाको माध्यमिक तह हाजिरी जवाफमा शिवालय पहिलो

राप्रपा गण्डकी प्रदेशको विशेष बैठक सम्पन्न

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १२ कार्तिक

राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी गण्डकी प्रदेशको प्रथम अधिवेशन कार्तिक २८ गते पोखरामा हुने भएको छ। शुक्रबार बसेको प्रदेशको विशेष बैठकले उक्त निर्णय गरेको छ। बैठकमा ११ जिल्लाका अध्यक्ष, केन्द्रीय सदस्यहरूको उपस्थिति रहेको थियो। विभिन्न उपसमिति समिति गठन तथा संयोजक तथा सदस्यहरू समेत चयन गरेको छ। जस अन्तर्गत निर्वाचन परिचालन उपसमिति संयोजकमा केन्द्रीय सदस्य बरुणबिक्रम राणा सदस्यसचिव तिर्थराज सुवेदी, सदस्यमा पर्वत माला केसी, भोलाजंग सुवेदी, हरिप्रसाद बराल, जनपरिचालन



उपसमिति संयोजक जयलाल पुन, सहसंयोजककुलबहादुरगुरुङकुलु, प्रचारप्रसार उपसमिति संयोजकसूर्य बास्तोला, सदस्य सचिव हरिप्रसाद बराल, गणेश ढकाल, विष्णु कार्की, सुवर्णराज पन्त, प्रकाश सापकोटा, बदीराज गौतम, सुरेश सिल्पकार, राजु पौडेल, आर्थिक उपसमिति संयोजक पन्चराम गुरुङ, सदस्य जयलाल पुन, शिवप्रसाद चालिसे, शिवकुमार बास्तोला, नारायण गुरुङ, कृपा पौडेल, शिव पौडेल रहेका छन्। त्यसैगरी भोजन व्यवस्थापन उपसमिति संयोजक नारायण गुरुङ, सदस्यमा सिता खड्का, डा.महेन्द्र बहादुर कार्की, भोलाजंग सुवेदी, गंगाबहादुर थापा, स्वागत तथा मंच व्यवस्थापन उपसमितिका संयोजक कृपा पौडेल, सदस्यमा चन्द्रदेवी पन्त, इश्वरी चापागाईं, कृष्णकुमारी सुवेदी, ननश्री गुरुङ, स्वयंसेवक उपसमिति संयोजक विजय भण्डारी, सदस्यमा मनिष

के.सी, मिनबहादुर थापा, सतिश गुरुङ, सन्तोष गुरुङ, सपनम भुजेल रहेका छन्। बैठकमा पार्टीका विभिन्न तह र तप्कामा रहेका नेताहरूले अधिवेशनको सफलताको शुभकामना दिनुभएको थियो। बैठकले ७५ वर्ष माथिका नेता तथा कार्यकर्तालाई सम्मान समेत गर्ने निर्णय गरेको छ। प्रदेश अध्यक्ष हेमजंग गुरुङको अध्यक्षतामा सम्पन्न बैठकको संचालन प्रदेश सचिव बरुण बिक्रम राणा ले गर्नुभएको थियो। राप्रपाको केन्द्रीय महाधिवेशन मंसिर ११, १२ र १३ गते काठमाण्डौमा हुने प्रचारप्रसार संयोजक तथा मिडिया नेपाल गण्डकी प्रदेश अध्यक्ष सूर्य बाँस्तोलाले जानकारी दिनुभयो।

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १२ कार्तिक

कास्की रूपा गाउँपालिकाभित्रका माध्यमिक विद्यालयहरूबिच भएको माध्यमिक तहस्तरीय हाजिरी जवाफ प्रतियोगितामा शिवालय मा. वि. पहिलो भएको छ। कालिका माध्यमिक विद्यालय, वडा नम्बर १ को आयोजनामा शुक्रबार सम्पन्न प्रतियोगितामा रूपा गाउँपालिकाभित्रका १० माध्यमिक विद्यालयमध्ये ७ ओटा विद्यालयको सहभागिता रहेको थियो। प्रतियोगितामा वडा नम्बर २, थुम्कीस्थित शिवालयले ५५ अङ्कसहित पहिलो स्थान हासिल गरेको हो। सो विद्यालयबाट थिरज सुनार, समीक्षा राना मगर र निश्चल ओभा सहभागी थिए। यस्तै वडा नम्बर ६, तालबेसीस्थित रूपाज्योति मा. वि. दोस्रो, वडा



नम्बर ३, पोल्याडस्थित जनता मा. वि. तेस्रो र वडा नम्बर ७, हंसपुरस्थित रामकोट मा. वि. सान्त्वना भएका थिए। प्रतियोगिताका विजेतालाई रूपा गाउँपालिका, शिक्षा शाखा प्रमुख सन्दिप पौडेल, प्रधानाध्यापक ज्ञानेन्द्र पौडेल, पुरस्कार प्रायोजकका तर्फबाट कीर्ति

राष्ट्रपति शनिबार ढोरपाटन आउने

पोखरापत्र संवाददाता
बागलुङ, १२ कार्तिक

राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारी अल्लोकन भ्रमणका सिलसिलामा शनिबार ढोरपाटन आउनुहुने भएको छ। राष्ट्रपतिको भ्रमणलाई लक्ष्य गरी सुरक्षा र व्यवस्थापकीय प्रबन्ध चुस्त पारिएको छ। प्रमुख जिल्ला अधिकारी शिवकुमार कार्कीले राष्ट्रपति भण्डारी शनिबार दिउँसो ढोरपाटन आइपुग्ने जानकारी दिनुभयो। "अल्लोकन भ्रमणका लागि राष्ट्रपति ढोरपाटन

आउनलाग्नभएको हो, केही समय ढोरपाटन क्षेत्रमा बिताएर उहाँ भोलि नै फर्कनुहुन्छ", प्रजिअ कार्कीले भन्नुभयो। राष्ट्रपतिको भ्रमण तालिकाबारे विस्तृत जानकारी भने आफूसँग नआइपुगेको उहाँको भनाइ छ। राष्ट्रपति आउनुहुने भएपछि प्रजिअको नेतृत्वमा सुरक्षा निकायका प्रमुखलागयत सरकारी निकायका पदाधिकारी आजै ढोरपाटन पुगेका छन्। ढोरपाटन देशकै एकमात्र सिकार आरक्ष रहेको क्षेत्र हो। सिकार पर्यटनका लागि विश्वकै विख्यात

पोखरापत्र संवाददाता
बेनी, १२ कार्तिक

गण्डकी प्रदेशको लाइफलाइन मानिएको बेनी-जोमसोम-कोरला सडकखण्ड स्तरोन्नति गर्न दैनिक १० घण्टा बन्द गरिने भएको छ। नियमित सडक सञ्चालन गर्दा विस्तारमा समस्या भएपछि शुक्रबार बिहानदेखि अर्को सूचना जारी नहुदाँसम्म सवारी साधन बन्द र काम गर्ने गरी बिहान तथा दिउँसो गरी दैनिक १० घण्टा सडक बन्द हुने जिल्ला प्रहरी कार्यालय

म्याग्दीले जनाएको छ। सडक स्तरोन्नतिका लागि मुस्ताङको सिमानामा पर्ने म्याग्दीको गाउँपालिका-३ दानाको काभ्रेभीरमा मर्मत र सवारीसाधन एकसाथ आवतजावत गर्न नसक्ने तथा चलाउँदा पनि अत्यन्तै जोखिमयुक्त हुने भएकाले जोखिमबाट सम्भावित दुर्घटना रोक्न सवारी आवागमन बन्द गर्नुपर्नेको प्रहरी नायब उपरीक्षक श्यामकुमार राईले बताउनुभयो। उहाँका अनुसार दैनिक बिहान ७ देखि ११ बजेसम्म

नेपाली सेनाको सहयोगमा विस्फोटक पदार्थको प्रयोग गरी सडक चौडा गर्ने कामसमेत हुँदै आएको छ। भारत र चीनलाई जोड्ने राष्ट्रिय गौरवको कालीगण्डकी करिडोरअन्तर्गत बेनी-जोमसोम-कोरला सडक आयोजनाले ७६ किलोमिटर लामो बेनी-जोमसोम सडकको काम पछिल्लो समय तीव्रगतिमा अगाडि बढाइएको छ। भण्डैरु छ अर्ब लागतको राष्ट्रिय गौरवको बेनी-जोमसोम-कोरला सडक आयोजना विसं २०७४ देखि निर्माण सुरु गरिएको हो।

विद्यालय...

उहाँले हरेक बालबालिकालाई विद्यालय पोशाकमा नियमित विद्यालय पठाउन आग्रह गर्नुभयो। विद्यालय प्रति मुस्लिम समुदायका अभिभावकहरूको चासो अत्यन्तै कम रहने गरेको भन्दै विद्यालय र बालबालिका बारे ध्यान दिन आग्रह गर्नुभयो। 'बालबालिका विद्यालय पुगे नपुगेको, कस्तो पढिरहेको छ भनेर अभिभावकहरूले चासो दिनुपर्छ', उहाँले भन्नुभयो। इन्सेक गण्डकी संयोजक शिव खकुरेलले सविद्यानमा रहेका शिक्षा, स्वास्थ्य र खाद्य अधिकारका विषयमा नागरिकहरूले बुझ्नुपर्ने बताउनुभयो। उहाँले राज्यसँग आफू ना अधिकार प्राप्तीका लागि माग गर्नुपर्ने बताउनुभयो। वडा

नं ६ का वडासदस्य हर्क बहादुर गुरुङले शिक्षाको अधिकार बारे पछिल्ला दिनमा मुस्लिम समुदायमा सचेतना बढ्दै आएको भएपनि अझै पर्याप्त नभएको बताउनुभयो। उहाँले नागरिक अधिकारका सवालमा सचेतना कार्यक्रमहरू निरन्तर संचालन गरिनुपर्ने बताउनुभयो। अन्तरक्रियामा अभिभावकफारुद्धिमिथैले विद्यालयले समयसमयमा अभिभावकहरूलाई सहितको बैठक गर्नुपर्ने धारणा राख्नुभयो। यस्तै नुर मियाँले बालबालिकाले कक्षा गर्ने व्यवहार प्रति शिक्षकहरूको चासो नरहने गरेको बताउनुभयो। बालबालिका विद्यालय नपुगेको खण्डमा अभिभावकलाई खबर गरिदिन आग्रह समेत गर्नुभयो।

कपालको उपचार

कपाल भर्न तुरुन्त रोक्ने तथा उमार्ने

के तपाईं कपाल भर्रेर चिन्तित हुनुहुन्छ ?

- कपाल कोर्दा, नुहाउदाँ समेत सय भन्दा वढी नियमित भरिहेको छ,
- चिसो समयमा कपालका समस्याहरू बढ्न सक्छन्
- कपालको वीच वीचमा टाटुपरेर भर्रेको छ, कपाल चिलाउने, चाँया पर्ने, चिसोको समयमा चाँया पर्ने, कपाल भर्ने तथा टाउकोमा घाउ खटिरा आउने जस्ता समस्या छन्।
- कपाल भर्रेको कारणले भुसिलो, पातलो, छोटो भएको छ, कपाल समय अगावै फुल्ने, टाउकोको अगाडिको भाग भर्ने, दाढी भर्ने, अनावश्यक रौं पलाउने भएको छ। यदि यस्ता समस्या तथा कपालका कुनैपनि समस्या भएका छन् भने एक पटक सम्पर्क राखी स्वास्थ्य लाभ लिनुहोला।

सम्पर्क: पञ्चम आयुर्वेद क्लिनिक प्रा. लि.
पोखरा-१०, इन्द्रमार्ग, पोखरा रंगशाला नजिकै
फोन नं. ०६१-४३२२४२, ८८४६०६८८०६

के तपाईंमा यौनसम्बन्धी समस्या छ

- ☞ **पुरुषमा देखिने:**
शिग्रपतन, यौन सन्तुष्टी नहुने, यौन चाहना नहुने, लिङ्ग उत्तेजना नहुने, लिङ्ग चिलाउने, सरुवा यौन रोग, स्वप्नदोष, लिङ्गको आकार सानो हुने आदि।
- ☞ **महिलाहरूमा देखिने:**
स्तन सानो गिलो हुने, सेतो पानी बग्ने, योनी चिलाउने, तल्लो पेट दुख्ने, ढाढ दुख्ने, महिनावारीमा गडबडी, यौन सन्तुष्टिमा कमी हुने आदि।
- ☞ **सुन्दरता:** अनुहारका सबै किसिमका जग, डण्डीफोर कालोपोतो, अनावश्यक कोठी वा फोकाहरू, दुबो, सेता दुबो, साथै अन्य चर्मरोगहरू।
- ☞ **मलद्वार सम्बन्धी रोग:** शरसुन्नद्वार पायल्स, फिस्टुला, फिसरको सफल उपचारका साथै मलद्वारमा मासु पलाएको, दिसा बन्ध गाढो हुने, मलद्वार दुख्ने, पोल्ने, दिसासँग रगत बग्ने आदि समस्याहरूको सफल उपचार गरिन्छ।

महिला वा पुरुषमा हुने (व्याक्तीगत) नि:शान्तापनको सफल उपचार
जाँचो समय: प्रत्येक दिन बिहान ९:०० बजेदेखि बेलुकी ५:०० बजेसम्म
सम्पर्क स्थान : **माता मनकामना आयुर्वेद क्लिनिक प्रा.लि.**
नयाँबजार पोखरा (न्यू विवेक आयल स्टोर्सको घरमा)
फोन ०६१-५८९९८४, ९८४४३१९०६, ९८४६०४१३१
नोट: नयाँ तथा पुराना बिरामीहरूले यथाशीघ्र सम्पर्क गर्नुहोला।

श्री निर्माण सहकारीको अध्यक्षमा सुरेश श्रेष्ठ चयन

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १२ कार्तिक

श्री निर्माण बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लिमिटेड पोखरा-७ को सञ्चालक समितिको अध्यक्षमा सुरेश श्रेष्ठ निर्वाचन चयन हुनुभएको छ।

सहकारीको आज सम्पन्न नवौँ साधारणसभा तथा चौथो अधिवेशनले श्रेष्ठको अध्यक्षतामा नयाँ सञ्चालक समिति चयन गरेको हो। सञ्चालक समितिको उपाध्यक्षमा विष्णु ढुंगाना, सचिव ज्ञानेन्द्र धिमिरे र कोषाध्यक्ष प्रकाश पहारी चयन हुनुभयो।

यसैगरी सदस्यहरूमा विश्वराज खनाल, गणेश राज अधिकारी, वीरेन्द्र श्रेष्ठ, सुमन श्रेष्ठ, राजेश पहारी, विमल अर्याल र बन्दा कार्की हुनुहुन्छ। लेखा



परिक्षणसंयोजकसुरेन्द्रत्रिपाठी तथा सदस्यहरूमा बाबुराम तिमिल्सिना र ईश्वरी प्रसाद पौडेल रहनुभएको छ। ऋण लगानी उपसमिति संयोजकमा विश्वराज खनाल चयन हुँदा गणेशराज अधिकारीको संयोजकत्वमा शिक्षा समिति गठन गरिएको छ। समिति सदस्यमा वेणिमाधव अधिकारी र कञ्चन आचार्य हुनुहुन्छ।

यसअघि साधारणसभा उद्घाटन गर्दै नेपाल निर्माण

व्यवसायी महासंघका उपाध्यक्ष एवं सहकारीका संस्थापक अध्यक्ष राजेन्द्र पहारिले सहकारीको महत्व बारे प्रकाश पार्दै निर्माण व्यवसायीको हकहितमा काम गर्न शुभाम दिनुभयो। उहाँले सहकारीका सातसिद्धान्तको पालना गर्दै संस्थालाई अघि बढाइनुपर्नेमा जोड दिनुभयो। संस्थाका अध्यक्ष कृष्ण लम्सालको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा नेपाल निर्माण व्यवसायी महासंघका मानार्थ

सदस्य शिवशंकर गौचन, गण्डकी प्रदेश निर्माण व्यवसायी संघका संयोजक ओमप्रसाद गौचन, संघ कास्कीका पूर्व अध्यक्ष चिरञ्जीवी पोखरेल, पूर्व अध्यक्ष मुक्तिप्रसाद तिमिल्सिना, गण्डकी प्रदेश निर्माण व्यवसायी संघका महासचिव टंकराज बराल, निर्माण व्यवसायी संघ कास्कीका निवर्तमान अध्यक्ष वासुदेव गौचन, अध्यक्ष सुरेश श्रेष्ठ, वरिष्ठ व्यवसायी आनन्द बराल लगायतले शुभकामना मन्तव्य व्यक्त गर्नुभएको थियो।

कार्यक्रममा सहकारी उपाध्यक्ष लिलकाजी गुरुडले स्वागत मन्तव्य तथा संस्थाका सचिव विष्णु ढुंगानाले सञ्चालन गर्नुभयो। पोखरा महानगरपालिका वडा ७ मा कार्यालय रहेको सहकारीमा हाल २२३ सदस्य छन्।

'कर्कले मामाको चौतारी' को छायाङ्कन सुरु

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १२ कार्तिक

श्यामशुक्ला फिल्म प्रोडक्सनको निर्माणमा बन् लागेको सिरियल 'कर्कले मामाको चौतारी' को छायांकन फेरी सुरु भएको छ।

रोकिएको छ। छायांकनका क्रममै निर्देशक वासुदेव पोखरेलको देब्रे हात प्याक्चर भएपछि रोकिएको छायांकन स्वास्थ्य अवस्था सामान्य भएपछि पुनः छायांकन सुरु गरिएको निर्माता घनश्याम लामिछानेले जानकारी दिए। 'कर्कले मामाको चौतारी' मा प्रजा जोशी, सुशील पोखरेल, लेखक तथा निर्देशक वासुदेव पोखरेल, तुलासा कुँवर लगायतका कलाकारहरूको बिबिधरूपमा उपाध्याय, प्रज्वल भित्रीकोटी, राज थापा,



अविराज, ममता अधिकारी, सरु शर्मा, दीपेश लामिछाने, राजकुमार गुरुड, श्यामसुन्दर कार्की, नवराज लामिछाने, कपिल शर्मा, प्रेम क्षेत्री, प्रताप सापकोटा, धनबहादुर कार्की, लक्ष्मी धिमिरे, इच्छा धिमिरे, शिवबहादुर बराल

लगायतको अभिनय रहनेछ। श्याम सुन्दर कार्की र अञ्जली पोखरेलको सहनिर्देशनमा तयार हुने सिरियलमा सिद्धार्थ गौतम र गौसब गुरुडको छायांकन, अराज केशव र किशोर सुवेदीको संगीत रहेको छ।

बन्दीपुरका होटल तथा रेष्टुराँको स्तरीकरण

-कृष्ण न्यौपाने

दमौली, १२ कार्तिक (रासस)

खाद्य प्रविधि तथा गुण नियन्त्रण डिभिजन कार्यालय तनहुँले बन्दीपुरमा सञ्चालित होटल तथा रेष्टुराँको वर्गीकरण गरेको छ। होटल रेष्टुराँ स्तरीकरण निर्देशिका २०७४ बमोजिम कार्यालयले ती क्षेत्रमा सञ्चालित १४ होटलको वर्गीकरण गरेको हो।

कार्यालयका प्रमुख प्रशान्त पोखरेलले होटल रेष्टुराँमा दुई तारासहित उत्तम (ख) स्टीकर टाँस गरिएको जानकारीदिनुभयो। कार्यालयले यसअघि दमौली, आँबुखैरेनीलगायतका होटल तथा रेष्टुराँको स्तरीकरण गरिसकेको छ। उहाँका अनुसार होटल तथा रेष्टुराँको बाहिरी परिधिको सरसफाइको अवस्था, भुइँ, भित्ता र सिलिङको स्थिति, खाद्यवस्तुको सम्पर्कमा आउने स्थलको अवस्था, सरसफाइ गर्न प्रयोगमा ल्याइने रसायन तथा विषादी प्रयोग र भण्डारण तथा ढल निकासको व्यवस्थित प्रणालीलाई मूल्याङ्कनको आधार बनाइनेछ।

वर्गीकरणका लागि निर्देशिकामा उल्लेख गरिएका पचास प्रश्नको उत्तर दिने क्रममा सबैभन्दा बढी अङ्क ल्याउने व्यवसायले अति उत्तम, त्यसपछि उत्तम, मध्यम (सन्तोषजनक) र

सामान्य श्रेणीको प्रमाणपत्रको लोभोपाउनेछन्। अतिउत्तम श्रेणीको होटल रेष्टुराँले तीनवटा तारा र (क) सहित अतिउत्तम लेखिएको हरियो रिक्टर पाउनेछ। यो लोभोपाउने होटल रेष्टुराँले तोकिएको मापदण्डबमोजिम ९० भन्दा बढी अङ्क प्राप्त गर्नुपर्छ।

त्यस्तै उत्तम श्रेणीको खाद्य व्यवसायले दुईवटा तारा र (ख) सहित उत्तम लेखिएको हरियो रिक्टर पाउनेछन्। यस्तो लोभोपाउने होटल रेष्टुराँले एउटा तारा र (ग) सहित सन्तोषजनक लेखिएको हरियो स्टीकर पाउनेछन्। सामान्य श्रेणीको लोभोपाउने (घ) सहित सामान्य लेखेको रिक्टर उल्लेख हुनेछ। यो श्रेणीको लोभोपाउने ५० देखि ६० बीचको अङ्क प्राप्त गर्नुपर्ने व्यवस्था छ।

त्यस्तै पानी आपूर्तिको पाइप तथा अन्य प्रयोगका पाइपको अवस्था, खाना बनाउने, खाना खुवाउने तथा भण्डारण कोठामा प्राकृतिक वा कृत्रिम प्रकाशको स्थिति, प्राकृतिक र यान्त्रिक भेन्टिलेसन, भाँडाकुँडाको

व्यवस्थापन, सरसफाइ प्रयोजनका लागि पर्याप्त पानीको आपूर्ति, पिउने प्रयोजनका लागि प्रशोधित तथा पिउनयोग्य पानीको व्यवस्थालगायत पनि मूल्याङ्कन मापदण्डमा उल्लेख छ।

निर्माणको अन्तिम चरणमा सभागृह

जिल्ला सदरमुकाम दमौलीमा निर्माणाधीन सभागृह भवनको काम ८५ प्रतिशत सम्पन्न भएको छ। सहरी विकास तथा भवन निर्माण विभाग सङ्घीय आयोजना कार्यान्वयन एकाइ कास्कीमार्फत सभागृह निर्माण भइरहेको हो। विसं २०७४ माघ २८ गतेदेखि निर्माण शुरुआत भएको भवन कोरोना कहरका कारण ढिलाई भएको छ। विसं २०७७ असार १५ गतेभित्र सम्पन्न नहुँदा आगामी चैतसम्म म्याद थप गरिएको छ। भ्याटबाहेक रु २३ करोड ६२ लाख ४३ हजार ३३१ को लागतमा निर्माण भइरहेको भवन विसं २०७७ असार १५ गतेभित्र सम्पन्न गर्ने गरी काठमाडौँस्थित डाँफे/एमए/प्रतिष्ठा जेभीले ठेक्का पाएको थियो। सोही ठाउँमा रहेको पुरानो सभागृह भत्काएर विसं २०७४ माघ २८ गतेदेखि भवन निर्माण सुरु भएको थियो। उक्त भवनको नेपाली कांग्रेसका वरिष्ठ नेता रामचन्द्र पौडेलले शिलान्यास

गर्नुभएको थियो।

सभाहल निर्माण सम्पन्न भएको मितिदेखि एक वर्षसम्म मर्मतसम्भारको अवधि राखिएको छ। सातसय ५० जना क्षमता भएको सभागृहको बेस ग्राउण्डमा २० वटा कार तथा ७० वटा मोटरसाइकल पार्किङ गर्न सकिनेछ। उक्त भवनमा मुख्य सभागृहबाहेक १५० जना क्षमताको सेमिनार हल निर्माण हुनेछ। सभागृह बाहिर फाउण्टेनसहितको भिआइपी पार्किङस्थल समेत रहनेछ। सभागृह ५३ मिटर लम्बाइ, १५ उचाइ र २५.५ चौडाइको हुनेछ।

उक्त भवनको बिहीबार सरोकारवालाको टोलिले अनुगमन गरेको छ। जिल्ला समन्वय समिति (जिसस)का प्रमुख शान्तिरमण वाग्ले, उपप्रमुख पवित्रादेवी पौडेल, आयोजना कार्यान्वयन एकाइ कास्कीका प्रमुख भूपबहादुर थापा, इन्जिनियर रामकृष्ण गिरी, रेखा लामिछाने लगायतले भवनको अनुगमन गर्दै हालसम्म भएका प्रगतिको बारेमा जानकारी लिनुभएको छ।

अनुगमनका क्रममा भवनको कामले गति लिएको र निर्माण व्यवसायले चैतभित्रै निर्माण सम्पन्न गर्ने प्रतिबद्धता जनाएको जिसस सदस्य एवं प्रवक्ता गल गुरुडले जानकारी दिनुभयो।

हामखोला भरना आकर्षणको केन्द्र बन्दै

-जनक श्रेष्ठ

लम्जुङ, १२ कार्तिक (रासस)

चक्रीय अन्नपूर्ण पदमार्ग छेवैमा सड्को पानी भरभरु भई भरिरेको छहरा। साठी मिटर माथिबाट भरिएको पानी बढिन्छ छहराको फेदीको सुन्दर पोखरीमा। छहरामा लहराउँदै भरिएको पानीमा सूर्यको किरणसँगै देखिने इन्धेणीले भनै यहाँ सुन्दरता थपिदिन्छ। मस्याङ्दी गाउँपालिका-८ धुलभुलेमा रहेको त्यही सुन्दर आकाशछहरा यतिबेला आन्तरिक

तथा बाह्य पर्यटकको आकर्षणको केन्द्र बनेको छ।

बर्खायाममा बोलमा भरनाको पानी पदमार्गसम्मै आइपुग्छ। पदमार्ग छेवैमा पर्ने भएकाले पदमार्गमा आउने अधिकांश पर्यटक एकाछिन रोकिएर भरनाको मज्जा लिने गरेका छन्। कोही यही भरनासँगै सेल्फी खिच्ने गर्दछन्। पदमार्गमा आउने विभिन्न देशका पर्यटकदेखि विभिन्न जिल्लाबाट आएका आन्तरिक पर्यटक मात्र नभई यही पालिकाका विभिन्न ठाउँका

स्थानीयवासीसमेत यस भरनासम्म आउने गरेको स्थानीयवासीको भनाइ छ। भरनाको प्राकृतिक सुन्दरता नियाल्न तथा भरनासँगै रमाउनका लागि दैनिक २०० जनाको हाराहारीमा पर्यटक आगमन भइरहेको छ। चाडपर्व र बिदाको समयमा यसको सङ्ख्या दोब्बर जस्तै हुने गरेको मस्याङ्दी गाउँपालिका उपाध्यक्ष होमबहादुर विकले बताउनुभयो। अझै यस भरनाको प्रचारप्रसार गर्न सकेमा पर्यटन प्रवर्द्धनमा सहयोग पुग्ने र यहाँका स्थानीयवासीको आयआर्जनमा समेत वृद्धि हुने यस गाउँपालिकाका स्थानीयवासी सरोज गुरुडले बताउनुभयो। जति यस भरनाको बारेमा सुनेको थिएँ, प्रत्यक्ष आफैँ यहाँ आइपुग्दा त्यो भन्दा बढी राम्रो रहेछ। यस भरनामा आइपुग्दा आनन्द र मन फुरुङ्गा भएको आन्तरिक पर्यटक अमृता तामाङले बताउनुभयो। यस्तै अर्का आन्तरिक पर्यटक सन्देश यादवले भन्नुभयो, "स्वर्ग हेर्न अन्त जानु नपर्ने रहेछ, यस्तै भरनामा आइपुग्दा र हेर्दा स्वर्ग पुगेभै गरेको छ।" यहाँ आइपुग्नेपछि फर्किने मन नलागेको र भरनासँगै रमाइराख्ने चाहना भएको उहाँको भनाइ छ। यहाँ उहाँहरूजस्ता संघीय युवायुवतीको भीड लाग्ने गर्दछ। भरना हेर्नका लागि

पदमार्गमा आउने पर्यटकबाहेक पनि कोही मोटरसाइकलमा त कोही जीप तथा बस रिजर्भ गरेर पनि आउने गरेका छन्। कोरीनाले सुनसान बनाएको लामो समयपछि असोज महिनाबाट दैनिक पर्यटक आगमन वृद्धि भइरहेको होटलमा आम्दानीसमेत वृद्धि भइरहेको छ। भरनामा आउने पर्यटक र यस पदमार्गमा आउने पर्यटकलाई लक्षित गरी उक्त क्षेत्र आसपास दर्जनौँ होटल तथा रेष्टुरेण्ट सञ्चालनमा छन्।

दुई वर्षअघि गाउँपालिकाले पर्यटकलाई मध्यनजर गर्दै करिब रु १० लाख लागतमा सो भरनासम्म जाने सिँडी र फलामे पुललगायतका पूर्वाधार निर्माण गरेको थियो। यस भरनामा पछिल्लो समयमा बाह्य तथा आन्तरिक पर्यटकको चाप बढ्दै गएपछि थप पूर्वाधार निर्माण गर्ने योजनामा गाउँपालिका रहेको उपाध्यक्ष विकले जानकारीदिनुभयो।

उहाँले भन्नुभयो, "गाउँपालिकाले पनि पर्यटनलाई आफ्नो प्राथमिकतामा राखेकाले यस भरनासहित पालिकाका रहेका अन्य भरनादेखि पर्यटकीयस्थल तथा पर्यटन क्षेत्रका विकासमा लगानी गर्नेछ।" पर्यटन क्षेत्रबाटै देश आर्थिक समृद्धिफै उन्मुख हुनेसमेत उहाँको भनाइ छ।

पदमार्गमा आउने पर्यटकबाहेक पनि कोही मोटरसाइकलमा त कोही जीप तथा बस रिजर्भ गरेर पनि आउने गरेका छन्। कोरीनाले सुनसान बनाएको लामो समयपछि असोज महिनाबाट दैनिक पर्यटक आगमन वृद्धि भइरहेको होटलमा आम्दानीसमेत वृद्धि भइरहेको छ। भरनामा आउने पर्यटक र यस पदमार्गमा आउने पर्यटकलाई लक्षित गरी उक्त क्षेत्र आसपास दर्जनौँ होटल तथा रेष्टुरेण्ट सञ्चालनमा छन्।

चन्दा सङ्कलनबाट बन्थो पुस्तकालय

रासस

बागलुङ, १२ कार्तिक

विदेशमा बसेका युवाले उठाएको चन्दाबाट बागलुङको गलकोटमा पुस्तकालय बनाइएको छ।

गलकोट नगरपालिका-५ हरिचौरस्थित सहीद थिरबम मल्ल पुस्तकालय चन्दाबाट पुनःनिर्माण गरिएको हो।

जापानमा काम गर्ने गएका युवाले सहयोग सङ्कलन गरेर पठाएपछि जीर्ण भवन भत्काएर पुनःनिर्माण गरिएको वडाध्यक्ष नारायणध्वज मल्लले बताउनुभयो। पुस्तकालयसँगै युवाले अन्य भौतिक संरचना, उपकरण र स्वास्थ्य सेवाका लागि पनि रकम सहयोग गरेका छन्। गलकोट समाज जापानका

युवाले सङ्कलन गरेको रु ६५ लाखसहित स्थानीयसमेतको सहयोगमा रु एक करोडको लागतमा उक्त तीन तले पुस्तकालय पुनःनिर्माण गरिएको हो।

हरिचौरस्थित प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रसँग जोडिएको सो पुस्तकालय ऐतिहासिक हो। विसं २००७ मा सहीद भएका थिरबम मल्लको स्मृतिमा भरतबम र देवी चैतन्यले स्थापना गर्नुभएको सो पुस्तकालयमा ऐतिहासिक पुस्तक रहेका छन्। पुस्तकालय इतिहासको साक्षी भएको स्थानीय बताउँछन्। यहाँ इतिहास, भूगोल र विभिन्न जातजातिको संस्कृति बारेका किताब छन्। भवनको पहिलो तलामा आँखा उपचार केन्द्र, दोस्रो तलामा पुस्तकालय र तेस्रो तलामा सभागृह

बनाइएको छ। नगरपालिका र वडाले इतिहासको गन्तव्य पुस्तकालयका रूपमा विकास गर्न थप सामग्री र इतिहासका अन्य दस्तावेज सङ्कलनको कामसमेत गरेको छ। गलकोटस्थित तत्कालीन मल्ल राजाको दरबार, त्यहाँको इतिहासबारे बुझ्न पुस्तकालयमा आवश्यक सामग्री राखिएको देवी बोहोराले बताउनुभयो। उक्त पुस्तकालयमा अन्य संरचना, प्रशासकीय कक्ष र पुरातात्विक महत्वका सामानसमेत राखिनेछ। भवन जीर्ण भएर उपकरण र पुस्तक हराउन थालेपछि लामो समयसम्म भाडामा घर लिनुपरेको थियो। पुस्तकालय बनेपछि दैनिक अध्ययन गर्न जानेको सङ्ख्या बढेको छ।

तपाईंको आज

मेष : सत्कार मिल्नेछ	तुला : व्यापारमा लाभ
तृष : मानसिक तनाव	वृश्चिक : सम्मान मिल्नेछ
मिथुन : मन चञ्चल	धनु : शत्रुको भय
कर्कट : भ्रमेला बड्ने	मकर : सहयोग मिल्नेछ
सिंह : आर्थिक समस्या	कुम्भ : कार्यमा सफलता
कन्या : शारीरिक भ्रमेला	मीन : अप्रत्यक्ष लाभ

हरिसिद्धि भविष्यवाणी केन्द्र

पोखरा-१६, जोगिमणीमार्ग, मोबाइल: ९८५६०२०५८६

चिना, टिप, हस्तरेखा, आखत, माटो हेर्नका लागि सम्पर्कनुहोस्।

चर्चामा सिकार आरक्ष: ओभेलमा उत्तरगङ्गा

-धुबसागर शर्मा

बेनी, १२ कार्तिक (रासस)

जैविक र प्राकृतिक विविधताले भरिपूर्ण ढोरपाटन क्षेत्र, नेपालको एकमात्र सिकार आरक्षका कारण चर्चामा छ। ढोरपाटन क्षेत्रमा नै रहेका र सिकार आरक्षको जतिकै महत्व भएका उत्तरगङ्गा, ढोरबराहा र बाइसधारा लगायतका धार्मिक र ऐतिहासिक सम्पदाको प्रचारप्रसार नहुँदा ती सम्पदा भने ओभेलमा परेका छन्।

चरैतरि हिमालको सेता चुचुरा। हिमालको तल्लोपट्टिराताता देखिने अप्ला डाँडा, ती डाँडाको मुनि हरियो जङ्गल। तल बस्ती अनि बीचमा कलकल बगेको सङ्गो पानीसहितको स्वच्छ उत्तरगङ्गा नदी, ढोरबराहा र बाइसधारा ढोरपाटन शिकार आरक्षभन्दा कम महत्वाका सम्पदा होइनन्। सिकार आरक्षको मात्रै एकतर्फ प्रचारप्रसारले यस्ता महत्त्वपूर्ण सम्पदा ओभेलमा परेका जानकारले बताएका छन्।

धौलागिरि हिमशृङ्खलाभित्र रूकुम, म्याग्दी र बागलुङ गरी तीन जिल्लामा फैलिएको ढोरपाटन क्षेत्रको बीच भागमा रहेको उत्तरगङ्गा नदी उत्तरतर्फ बगेको छ। सामान्यतः उत्तरतर्फ हुँदै बग्ने नदी विश्वव्यापीरूपमा नै अत्यन्तै कम हुने र उत्तरबाहिनी नदीलाई अत्यन्त पवित्र मान्ने गरिएको स्क्रन्दपुराण, बराहा गुराणलगायतका विभिन्न धार्मिक ग्रन्थमा उल्लेख गरिएको छ। समुन्द्र सतहबाट दुई हजार ८५० मिटरदेखि सात हजार २४६ मिटर उचाइमा रहेको ढोरपाटन क्षेत्रको २६ प्रतिशत भूभाग बागलुङ जिल्लामा पर्छ भने ६० प्रतिशत रूकुम र १४ प्रतिशत भूभाग म्याग्दी जिल्लामा पर्दछ। उक्त क्षेत्र म्याग्दी जिल्लाको गुर्जाघाटदेखि

रूकुम जिल्लाको निसेलढोरसम्म फैलिएको छ। बीचमा उत्तरगङ्गा नदी बगेको छ। हिमाली र पहाडी भूभागको सङ्गमस्थल भएका कारण प्राकृतिक दृष्टिकोणबाट ढोरपाटन क्षेत्र अत्यन्त मनमोहक छ। ढोरपाटन शिकार आरक्षको क्षेत्रफल एक हजार ३२५ वर्गकिलोमिटर रहेको छ। यो आरक्ष विसं २०४० मा स्थापना भई २०४४ मा सरकारी मान्यता प्राप्त गरेको हो। यसको उत्तरी सीमामा पुथा, चुने र गुर्जा हिमाल छन्। नेपालमा ढोरपाटनको उत्तरगङ्गा र ललितपुरको कर्मनसा नदी मात्र उत्तरवाहिनी नदी भएको बताइएको छ। उत्तरतर्फ भई बग्ने उत्तरगङ्गा नदीको मुहान यहाँस्थित ढोरबराहा थान रहेको ढोरपाटन क्षेत्रका जानकारी श्यामबहादुर विकले जानकारी दिनुभयो।

ढोरबराहा मन्दिरसहित उत्तरगङ्गा धाम यहाँको अतिप्राचीन तीर्थस्थल भए पनि यसको प्रचारप्रसार हुन नसक्दा सधैं ओभेलमा परेको उहाँको भनाइ छ। उत्तरगङ्गाको उद्गमस्थल ढोरबराहामा भेडाको बलिसहित पूजाआजा गर्ने चलन रहेको छ। यहाँ गरिएको भाकल कहिल्यै भुटा नहुने जनविश्वासले म्याग्दी, बागलुङ, रूकुमलगायत नेपालका विभिन्न ठाउँबाट समेत यहाँ पूजाआजाका लागि मानिस आउने गरेका ढोरपाटन नगरपालिका-७ का रेशबहादुर बुढामगरले जानकारी दिनुभयो। भेडाको बलिसहित ढोरबराहको पूजा गरेमा मनोकामना पूरा हुने जनविश्वास छ। ढोरबराहमा पूजा गर्न जाने भक्तजनले रुद्रावती गङ्गाको उद्गमस्थल रुद्रताल स्नान एवं पूजा गरी ढोरपाटन देउरालीमा पाती चढाएर जाने भएकाले यहाँको पूजा रुद्रतालबाट सुरु हुने गर्दछ। उत्तरगङ्गा नदीको उद्गमस्थल ढोरबराहको

पूजा गरेर मनले चिताएको पुने जनविश्वासका आधारमा विभिन्न भाकलसहित पूजा गर्न जानेको सङ्ख्या धेरै रहने गरेको छ।

त्यसैगरी ढोरपाटन क्षेत्रको धेरैपटक स्थलगत भ्रमण गर्नुभएका बागलुङका पत्रकार डम्बर बुढामगरका अनुसार ढोरबराहा मन्दिरमा कुनै पनि समयमा नसक्ने बाइस धारा छन्। बाइस धारामा स्नानसहित पूजाआजा गर्ने र धाराको जल घरमा लगेर छर्केमा विभिन्न किसिमका अनिष्टबाट मुक्त हुने जनविश्वास कायमै छ। कातिपयले आफन्तको स्वर्गरोहण भएमा जन्मकुण्डली उत्तरगङ्गामा बगाउने प्रचलन पनि छ। आवश्यक भौतिक पूर्वाधारका साथै प्रचारप्रसारका अभावमा ढोरबराहा र उत्तरगङ्गाधाम विकासका दृष्टिले अझै पछि परेको पत्रकार बुढामगरले बताउनुभयो।

केही समयआधिसम्म अत्यन्त दुर्गम मानिएको ढोरपाटन क्षेत्रमा पछिल्लो समय विकासले गति लिनै गरेको ढोरपाटन नगरपालिका-९ का वडाध्यक्ष हरिबहादुर घर्ती मगरले जानकारी दिनुभयो। पछिल्लो समयमा ढोरपाटनसम्म जाने बाटो सहज बन्दै गएपछि भक्तजन आउने क्रममा क्रमशः वृद्धि भइरहेको उहाँको भनाइ रहेको छ। उत्तरगङ्गा धामको प्रचारप्रसार नहुँदा आवश्यक पूर्वाधार विकासले गति लिए पनि फिन्तने युगको जस्तै छ। यहाँका मानिस खेती गर्न बेसीमा आउने र बसोबासका लागि लेकमा जाने गर्दछन्। उनीहरूको बासस्थान छ महिना बेसीमा र छ महिना लेकमा बस्ने गर्दछन्। ढोरपाटनमा रहेको विमानस्थललाई सञ्चालनमा ल्याउन सकेमा यस क्षेत्रमा पर्यटन प्रवर्द्धन गर्न अझै सजिलो हुने स्थानीय जनप्रतिनिधिको भनाइ छ।

ढोरपाटन र आसपासका पर्यटकीयस्थलको प्रचारप्रसार एवं प्रवर्द्धनका लागि केही समय पहिलो नेपाल एशोसिएशन अफ टुरि एण्ड ट्राभल्स एजेन्ट्स (नाट्टा) पश्चिमाञ्चल क्षेत्रीय सङ्घको आयोजना एवं नेपाल पर्यटन बोर्डको प्रवर्द्धनमा यस क्षेत्रको अध्ययन भ्रमण गराइएको ढोरपाटन

नगरपालिकाका प्रमुख देवकुमार नेपालीले जानकारी दिनुभयो, “सरोकारवाला सबैको प्रयासमा यहाँको प्रचारप्रसारका साथै भौतिक पूर्वाधार विकास गर्नु आवश्यक छ”, उहाँले भन्नुभयो। रूकुमको टक र ढोरपाटन हुँदै बुर्तिबाङको सेराबीचको क्षेत्रलाई “टकसेरा” भनिने स्थानीय बताउँछन्। त्यसैगरी ढोरपाटनको दक्षिणपट्टिको डाँडामा रुद्रताल रहेको छ। उक्त तालबाट बगेको पानी गुल्मीको बेलिनमा आएर कालीगण्डकीमा मिसिने भएकाले उक्त ठाउँको नाम रुद्रवेणी भएको इतिहास छ। ढोरपाटनमा रहेको ढोरबराही मन्दिरमा दर्शन गरेमा मनोकाङ्क्षा पूरा हुने जनविश्वास छ। उक्त क्षेत्रमा प्रत्येक वर्षको साउन शुक्ल पूर्णिमा (जन्पूर्णिमा) मा विशेष मेला लामे गर्दछ। ढोरपाटन शिकार आरक्षको पाटन क्षेत्रमा हरेको उत्तरगङ्गा नदीको शिरबिन्दुमा उत्तरगङ्गा धारा रहेका छन्। उक्त ठाउँमा २२ वटा बाँह्रमास पानी आउने धारा छन्। ती २२ धारामा नुहाएर नजिकैको ढोरबराही मन्दिरमा पूजा गरेमा सबै मनोकाङ्क्षा पूरा हुने जनविश्वास रहेको छ। ढोरपाटनमा तिब्बतीयन क्याम्पसमेत रहेको छ। उक्त क्याम्पमा १६ घर परिवार तिब्बतीयन रहेका वडाध्यक्ष मगरले बताउनुभयो। ढोरपाटन क्षेत्रको जनजीवन अहिले पनि फिन्तने युगको जस्तै छ। यहाँका मानिस खेती गर्न बेसीमा आउने र बसोबासका लागि लेकमा जाने गर्दछन्। उनीहरूको बासस्थान छ महिना बेसीमा र छ महिना लेकमा बस्ने गर्दछन्। ढोरपाटनमा रहेको विमानस्थललाई सञ्चालनमा ल्याउन सकेमा यस क्षेत्रमा पर्यटन प्रवर्द्धन गर्न अझै सजिलो हुने स्थानीय जनप्रतिनिधिको भनाइ छ।

५४९ जना संक्रमित, ६ को मृत्यु

रासस

काठमाडौं, १२ कार्तिक

नेपालमा पछिल्लो २४ घण्टामा ५४९ जनामा कोरोना भाइरस सङ्क्रमण पुष्टि भएको छ।

स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालयले शुक्रबार सार्वजनिक गरेको तथ्याङ्कमा नौ हजार ७४६ जनामा कोरोना परीक्षण गर्दा ५४९ जनामा सङ्क्रमण पाइएको हो।

शुक्रबार थपिएकासँगै देशभर सक्रिय सङ्क्रमित १० हजार १५१ जना रहेका छन्। ५०० भन्दा बढी सङ्क्रमित भएका जिल्ला चार र

२०० भन्दा बढी सङ्क्रमित भएका जिल्ला नौ रहेका छन्। ५०० भन्दा बढी सङ्क्रमण हुने जिल्लामा काठमाडौं, ललितपुर, भक्तपुर र कास्की रहेका छन्। सङ्क्रमण दर १८.५ प्रतिशत रहेको छ। सङ्क्रमित शून्य रहेका जिल्ला मुगु मात्र रहेको छ। पछिल्लो २४ घण्टामा ५६९ जनाले सङ्क्रमणमुक्त भएका छन्। यससँगै नेपालमा हालसम्म सङ्क्रमणमुक्त हुनेको सङ्ख्या सात लाख ९० हजार ३५८ पुगेको छ। नेपालमा सङ्क्रमणमुक्त हुने दर ९७.३ प्रतिशत रहेको

छ। यसैगरी शुक्रबार कोरोना सङ्क्रमणबाट छ जनाको निधन भएको छ। अहिलेसम्म सङ्क्रमणबाट ११ हजार ३८८ जनाको निधन भएको छ। होम आईसोलेसन नौ हजार ३७९, संस्थागत आईसोलेसनमा ७७२, सघन उपचार कक्ष (आईसियु)मा २४२ र भेन्टिलेटरमा ७८ जना रहेका छन्। शुक्रबार एक लाख २५ हजार ५२७ जनाले कोरोना भाइरसविरुद्धको खोप लगाएका छन्। अहिलेसम्म ८६ लाख ६२ हजार २५० पहिलो मात्रा र ६९ लाख ८४ हजार १५७ पूर्ण मात्राको खोप लगाइसकेका छन्।

कर्जा तिर्न आउने बारेको ऋणीहरूलाई ३५ दिने सूचना ।

(प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०७८/०७/१३)

यस सहकारी संस्थाबाट तपशिलमा उल्लेखित ऋणीहरूले विभिन्न शिर्षक अर्न्तगत लिएको कर्जा तथा सोको साँवा, ब्याज र हर्जना समेत यस संस्थासँग गरेको शर्त कबुलियत बमोजिम समय समयमा बुझाउनु पर्नेमा सो नबुझाएको हुदाँ कर्जा भुक्तानी सम्बन्धमा पटक पटक मौखिक तथा लिखित तारताकेता गर्दा समेत बेवास्ता गरी यस संस्थालाई बुझाउनु पर्ने कर्जा नबुझाई कर्जा तथा सहकारी सुविधा सम्बन्धी शर्त बन्दैज उल्लङ्घन गरेकोले कर्जा चुक्ता गर्नका लागि यो ३५ दिने सूचना प्रकाशित गरिएको छ। अत यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्रमा यस सहकारी संस्थामा सम्पर्क राखी आफूले बुझाउनु पर्ने कर्जाको साँवा, ब्याज र हर्जना भुक्तानी गर्नुहोला। अन्यथा सहकारी ऐन, नियमावली, मापदण्ड संस्थाको विनियम, ऋण नीति तथा प्रचलित कानून बमोजिम यस संस्थासँग भए गरेको लिखतअनुसार संस्थाले लेना रकम धितोमा रहेको चलअचल सम्पत्तिको लिलाम विक्री समेत गरी असुल उपरै गरिनेछ।

१. कर्जा शिर्षक: व्यापार कर्जा : ऋणीको नाम : धनबहादुर गुरुङ पिता: लालबहादुर गुरुङ बाजे : माँति ठेगाना: दासिङ् दहथम-४ केधा



जामानि कर्ताको नाम र ठेगाना: नाम: विलबहादुर गुरुङ पिता: धनबहादुर गुरुङ बाजे : लालबहादुर गुरुङ



ना.प्र.नं.: १२४९/स्याङ्जा धितो राखिएको सम्पत्ति विवरण: धितो सुरक्षण धनीको नाम: धनबहादुर गुरुङ

सि.नं.	जिल्ला	न.पा./गा.पा.	वडा नं.	किता नं.	क्षेत्रफल	कैफियत
१	स्याङ्जा	दासिङ् दहथुम	०४	५३	०.११.३.१	सो जग्गामा निर्माण भएको पक्की घर तथा पछि भविश्यमा निर्माण हुन सक्ने सम्पूर्ण भवनहरू तथा सो को लिगलगापता समेत
			०४	११७	५.२.०.१	
			०४	१७८	३.१३.०.३	
			०४	२३९	०.१४.१.३	
			०४	६९८	२०.१५.०.३	

२. कर्जा शिर्षक: व्यापार कर्जा : ऋणीको नाम : गुमाकुमारी अर्याल पति: चार नारायण भन्ने च्याम नारायण अर्याल बाजे : चोलाकान्त ठेगाना: सातु पसल-४ घर भै पुतलीबजार-१३



जामानी कर्ताको नाम र ठेगाना: नाम: हेमराज गौतम पिता: गंगाप्रसादगौतम बाजे : मोतिलालगौतम ठेगाना: पुतलीबजार १० हाल पुतलीबजार-१३



ना.प्र.नं.: २४७६/स्याङ्जा धितो राखिएको सम्पत्ति विवरण: धितो सुरक्षण धनीको नाम: गुमाकुमारी अर्याल ठेगाना : सातुपसल-४ हाल पुतलीबजार न.पा-१३ यवादी

सि.नं.	जिल्ला	न.पा./गा.पा.	वडा नं.	किता नं.	क्षेत्रफल	कैफियत
१	स्याङ्जा	सातुपसल	०४	२३७	०.१३.०.१	सो जग्गामा निर्माण भएको पक्की घर तथा पछि भविश्यमा निर्माण हुन सक्ने सम्पूर्ण भवनहरू तथा सो को लिगलगापता समेत
			०४	२८६	०.१४.०.०	
			०४	२८९	०.९.२.१	
			०४	२९१	०.१.३.१	
			०४	२९४	३.३.१.०	
			०४	५१४	०.८.०.०	
			०४	५१६	०.८.३.१	
			०४	५१९	०.२.३.१	
			०४	२८३	१.५.१.२	
			०४	२३९	०.२.१.२	
			०४	१९३	०.६.३.०	
			०४	२९६	२.०.२.१	
०४	२९२	४.३.२.२				
०४	४६७	०.४.३.२				
०४	५१२	३.०.३.३				
०४	५२६	१.१५.३.०				

३. कर्जा शिर्षक: व्यापार कर्जा : ऋणीको नाम : चित्रबहादुर कार्की पिता: तिलबहादुर कार्की बाजे : हिमन्त ठेगाना: फेदीखोला-१, घर भै हाल फेदीखोला-२



जामानी कर्ताको नाम र ठेगाना: नाम: अनिलकार्की पिता: चित्रबहादुर कार्की बाजे : तिलबहादुर कार्की ठेगाना: फेदीखोला-१ घर भै हाल फेदीखोला-२



ना.प्र.नं.: ३८२/स्याङ्जा धितो राखिएको सम्पत्ति विवरण: धितो सुरक्षण धनीको नाम: चित्रबहादुर कार्की

सि.नं.	जिल्ला	न.पा./गा.पा.	वडा नं.	किता नं.	क्षेत्रफल	कैफियत
१	स्याङ्जा	फेदीखोला	०१	२६५	०.७.१.०	सो जग्गामा निर्माण भएको पक्की घर तथा पछि भविश्यमा निर्माण हुन सक्ने सम्पूर्ण भवनहरू तथा सोको लिगलगापता समेत
			पुतलीबजार	०९	४३६७	०.२.०.०

श्री कालिका बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि.
मीरकोट नगरपालिका-१, स्याङ्जा
फोन नं. ०६३-६२०१७०, १५७

धार्मिक पर्यटकीय गन्तव्य बन्दै नर्मदेश्वर मोक्षश्रमधाम

-वासुदेव पौडेल

पोखरा, १२ कार्तिक (रासस)

अनादिकालदेखि अस्तित्वमा आएको विश्वास गरिने पोखरा महानगरपालिका २७, २९ र ३३ को त्रिवेणी मदीरूकुमा नर्मदेश्वर मोक्षश्रमधामलाई यस क्षेत्रको विशिष्ट धार्मिक पर्यटकीय गन्तव्यका रूपमा विकास गर्ने गरी पहल थालिएको छ।

अनादिकालमा कर्म-कश्यपजस्ता ऋषिमुनिको साधनास्थलका रूपमा लिइने शुक्ला गण्डकी र बगादी नदीको सङ्गमस्थलमा रहेको यस धाम परिसरलाई पितृमोक्षधामका साथै महत्त्वपूर्ण देवघाटका रूपमा स्थापित गर्न नर्मदेश्वर मोक्षश्रमधाम संरक्षण समितिले भौतिक पूर्वाधार विकासका योजनालाई अधि बढाइएको समितिका अध्यक्षभवीन्द्रराजआचार्यलेबताउनुभयो। प्राचीनकालदेखि साधकको अभिलाषा पूर्ण गर्ने तीर्थस्थलका रूपमा परिचित भए पनि आवश्यक प्रवर्द्धन एवं भौतिक पूर्वाधारको विकास गर्न नसक्दा यसको ऐतिहासिक गरिमा र महत्व ओभेलमा परे गएको उहाँले जानकारी दिनुभयो। तीर्थस्थलको महत्त्वलाई थप उजागर गर्दै देश विदेशका साधुसन्तको पुनर्प्रेष गन्तव्यका रूपमा स्थापित गराउने दीर्घकालीन लक्ष्यका साथ पूर्वाधार विकासका योजनालाई अधि बढाइएको उहाँले जानकारी

दिनुभयो। अध्यक्ष आचार्यका अनुसार धाम परिसरमा द्वादश ज्योतिर्लिंग सहित जमिनमुनि १५ फिट गहिरो, ३२ फिट लम्बाइ र १५ फिट चौडाइको, गर्भगृहमा ११ फिट उचाइको श्री नर्मदेश्वर शिवलिंग स्थापना गरिने लक्ष्य राखिएको छ। कूल बाह्र रोपनी क्षेत्रफलमा फैलिएको मन्दिर परिसरमा सर्वेश्वर शिव, श्रीरामचन्द्र, श्रीकृष्ण आदि भगवानका लीला शैलीमा आधारित कलात्मक मूर्ति रहने समितिले जनाएको छ। मन्दिरको उचाइ जमिनको सतहबाट ४५ फिट र चौडाइ ५० फिट हुने जानकारी दिँदै आचार्यले नेपाल आमा एवं अवतारी महापुरुषको मूर्ति स्थापना गरी यस क्षेत्रकै अपूर्व दर्शनीय धाम बनाउने लक्ष्य रहेको जानकारी दिनुभयो।

“गुरुयोजनाअनुसार लक्षित काम सम्पन्न गर्न ४ आठ करोड लामे अनुमान गरेका छौं”, उहाँले भन्नुभयो, “विभिन्न दान तथा सहयोगबाट हालसम्म भण्डै रु चार करोडको लागतमा काम सम्पन्न भएका छन्।” धाममा आउनुहुने साधु, सन्त, वृद्धवृद्धा, ब्रह्मचारी, बटुर्क र भक्तजनका लागि नित्य भोजन, आवासका साथै अन्य अतिथि तथा धार्मिक पर्यटकका लागि प्राथमिकतानुसार आतिथ्य भोजन उपलब्ध गराउँदै आइएको र यसका लागि मुष्टीदानको आह्वान गरिएको समितिले जनाएको छ।

समितिले धाममा गौशाला, विशाल अतिथिगृह, पोखरा तथा मुक्तिनाथमा आउनुहुने तीर्थालुका लागि सुविधासम्पन्न भवन, गौशाला, यज्ञमण्डप, १०८ शिवलिंग, धर्मकुवा, महाकालेश्वर अखण्ड दीप, १०८ दीप लगायतको निर्माणका लागि लघु तथा गुरुयोजना अधि बढाइएको छ। धाममा वैदिक सनातन आधुनिक गुरुकुल पाठशाला स्थापनाको लक्ष्यसमेत राखिएको समितिका सल्लाहकार पीताम्बर पौडेलले जानकारी दिनुभयो। महत्त्वपूर्ण तीर्थस्थल भएर पनि प्रचारप्रसारको अभावमा पछि परेको यस धाममा गुरुकुल पाठशाला स्थापना गर्दै शिक्षाको केन्द्रका रूपमा समेत विकास गर्न सकिने उहाँको भनाइ छ। धामलाई धार्मिक पर्यटकीय तीर्थस्थलका रूपमा विकास गर्ने पर्याप्त सम्भावना रहेको र त्यसको उजागर गर्नु अपरिहार्य भएको उहाँले बताउनुभयो। किंवदन्तीअनुसार परापूर्वकालमा बरवृक्षको छहारीमा बसी तपस्या, साधना एवं यज्ञादि कार्य हुने भएकाले नर्मदेश्वर भगवानलाई दार्यौपारी बरवृक्षको समीप हुँदै बग्ने नदीलाई बगाछी भनिएको र पछि अपभ्रंश भई बगादी भनिएको पाइन्छ। यसै स्थलमा कुनै साधकले तपस्या र साधनाको माध्यमबाट विशेष धार्मिक पर्वमा अदृश्य पुजारीको माध्यमबाट पूजाअर्चना गर्ने गरेको र पूजाका लागि

भक्तजन पुढा पूजा भइसकेको देखिने जनश्रुति अझै पनि कायमै छ।

धाममा वैशाख, साउन र माघे सङ्क्रान्तिका साथै शिवरात्रि, नवमि, हरिशयनी एकादशी, हरिबोधिनी एकादशी, रामनवमी आदि महत्त्वपूर्ण तिथिमा विशेष मेला लामे गर्दछ। धामको गरिमा र महत्त्वलाई उजागर गर्ने लक्ष्यका साथ समितिले प्रत्येक महिनाको शुक्ल पक्षको एकादशी तिथिमा विशेष गङ्गा आरती गर्दै आएको छ। देश-विदेशबाट ख्याती कमाएका सन्त महन्तको आगमन भइरहने यस धाममा विसं २०७३ फागुन ११ गतेदेखि २१ गतेसम्म सन्त सम्मेलन गरिएको थियो। ऋषिमुनिको प्राचीन तपोभूमिका रूपमा रहेको यस तीर्थस्थलको अस्तित्व आदिमकालदेखि नै रहेको र धेरै विषय अनुसन्धानको पर्यवेक्षण रहेको समितिका सदस्य शंकरप्रसाद पौडेलले बताउनुभयो। पितृतीर्थका रूपमा समेत यो धाम रहेको र यो कास्की जिल्लाको देवघाटका रूपमा स्थापित बनेको उहाँले बताउनुभयो।

लक्षित योजनालाई सम्पन्न गर्दै यस धामलाई यस क्षेत्रकै महत्त्वपूर्ण धार्मिक पर्यटकीय तीर्थस्थलका रूपमा विकास गर्न सकिने बताउँदै उहाँले यसका लागि राज्यस्तरबाटै साथ र सहयोग हुनुपर्ने आवश्यकता औँल्याउनुभयो।

‘विश्वमा वर्सेनि एक करोड ३० लाखलाई पक्षाघात’

रासस

काठमाडौं, १२ कार्तिक

विश्वमा वर्सेनि एक करोड ३० लाख व्यक्तिलाई पक्षाघात हुने गरेको पाइएको छ।

विश्व पक्षाघात दिवसका अवसरमा धापासीस्थित ग्राण्डी

अन्तर्राष्ट्रिय अस्पतालले आज आयोजना गरेको कार्यक्रममा विरिष्ठ चिकित्सक एवं न्यूरोलोजिस्ट डा राजु पौडेलले विश्वमा वर्सेनि एक करोड ३० लाख व्यक्तिलाई पक्षाघात हुने गरेको तथ्याङ्क सार्वजनिक भएको बताउनुभयो। “पक्षाघात भएकामध्ये

एक तिहाइले अकालमा ज्यान गुमाउनुपरेको छ, यसलाई भयावह हुन नदिन सरकारले विशेष ध्यान दिनु जरुरी छ”, उहाँले भन्नुभयो। विश्वमा हरेक चार जनामा एक जनालाई र छ सेकेण्डमा एक जनालाई पक्षाघातको सम्भावना रहेको डा पौडेलको

भनाइ थियो। उहाँले नेपालजस्तो अल्पविकसित र विकासोन्मुख देशमा पक्षाघातको दर बढी भएकाले सरकारले समयमै ध्यान दिनु जरुरी रहेको उल्लेख गर्नुभयो। नेपालमा अहिले पक्षाघात भएकामध्ये १० प्रतिशतको मृत्यु हुने गरेको तथ्याङ्क छ।